

ДЕНЬ ПАМЯТИ АДЫГОВ - ЖЕРТВ КАВКАЗСКОЙ ВОЙНЫ

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №93-94 (22885-22886) • Пятница, 21 мая 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

ОБРАЩЕНИЕ Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б.Каноква в связи с 146-й годовщиной окончания Кавказской войны

Дорогие соотечественники! Сегодня исполняется 146 лет со дня окончания Кавказской войны, в результате которой под угрозой оказалось физическое существование адыгов. Многочисленный народ подвергся изгнанию с родной земли и оказался разбросанным по всему миру.

В этот трагический день мы склоняем головы перед памятью всех жителей Кавказской войны, с болью в сердце вспоминаем тех, кто отдал свои жизни, защищая родную землю.

Адыгский народ с честью и достоинством выдержал выпавшие на его долю тяготы и испытания, сохранил историческую родину, свою духовность и культуру. Ныне он равный среди равных в сообществе народов России.

Оглядываясь назад, наряду с трагическими, мы не должны забывать и великие, судьбоносные для нашего народа страницы многовековой истории русско-адыгских отношений. Ведь благодаря вхождению 453 года назад в состав Российского государства наш народ сохранил землю своих предков, свой язык, свою самобытность, являясь в третьем тысячелетии растущим и развивающимся этносом.

В День памяти и скорби по жертвам Кавказской войны хочу пожелать жителям родной Кабардино-Балкарии мира, добра и благополучия.



СЕГОДНЯ В 11 ЧАСОВ СОСТОИТСЯ ТРАУРНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ВОЗЛОЖЕНИЯ ЦВЕТОВ К МЕМОРИАЛУ «ДРЕВО ЖИЗНИ».

Путь к миру строится на понимании

Адам ГУТОВ,
доктор филологических наук

Один раз в году, накануне этой незапамятной даты, мы обращаемся мыслями к событиям полутора столетней давности. В газетах печатаются статьи, по радио и телевидению организуются беседы и репортажи, в учреждениях устраиваются встречи. В самый День памяти народ без всякой обиняков собирается, чтобы все услышать о том, что произошло

многие годы назад, чтобы поговорить о нынешних делах, помолиться за упокой недавно загубленных душ, а также за будущее свои живущих. На эти встречи приходят старые и молодые, верующие и не очень набожные, крестьяне и госслужащие, студенты и чиновники. Хотя и считается, что это день памяти адыгов, но сюда идут люди разных национальностей, так как удачу по велению души, движимые осознанием своей причастности к той боли, которая не угасает, несмотря

на то, что ее искусственно никто не собирается забыть. Такова человеческая природа в лучшие свои проявления: дух порядочного человека не может не сострадать боли другого, не может оставаться безразличным к его горечи. И, быть может, именно этим, а не «образом и подобием» он всего ближе к своему Создателю. Хотя, надо признать, в натуре человека есть и другое — то, что чужая беда не беда и боль не боль.

(Окончание на 5-й с.)

Об адыгах — с энциклопедической точностью

Ирина БОГАЧЕВА

В рамках программы института «Адыгская энциклопедия» при АИАН готовится к изданию «Адыгская (черкесская) иллюстрированная энциклопедия», построенная в соответствии с классическими канонами — по алфавитному принципу.

Первый вице-президент Адыгской международной академии наук, главный редактор энциклопедии Мухамед Хаджицэ сообщил, что двухтомник выйдет тиражом десять тысяч экземпляров в 2011 году на русском языке. Достигнута договоренность с соответствующими за рубежом издательствами о переводе энциклопедии на французский, немецкий, турецкий и арабский языки.

В ходе научных исследований освещаются все периоды истории народа,

приводится подробная информация по археологии и этнографии, адыгскому стилю, образованию, науке, технике, литературе, книгознанию и средствам массовой информации. В энциклопедии кратко и без идеологизированных оценок рассматриваются основные проблемы духовной и общественной жизни народа.

Иллюстрированная энциклопедия призвана помочь всем интересующимся культурой, прошлым и настоящим адыгов, верованиями, языком, мифологией, фольклором, менталитетом, философией, образом жизни. Издание расширяет представления о республике Адыгех, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, приморском Шалгуни, информирует о моладжских кабардинцах, успешных бизнесменах и адыгах (Краснодарский край), о предстателях древнего народа за пределами нашего Отечества, а также

о родственных народах (убыхах, абхазах, абзианах), языках и диалектах. Наряду с краткими очерками в издании содержатся статьи с развернутым жизнеописанием знаменитых черкесских исторических, военных, культурных, политических, общественных, научных, литературных и спортивных деятелей, бизнесменов, а также малоизвестные факты, подробности и сведения о личной жизни героев, оечно не включаемые в энциклопедию.

«Адыгская иллюстрированная энциклопедия» выйдет в новой серии «Черкесия» (по подобию английской «Британики», российской «Русики»). В издании будет около трех тысяч иллюстраций, свыше двухсот карт. Авторы энциклопедических статей полагают, что двухтомник выполнит свою главную задачу — даст всестороннее представление о черкесском этносе, его культуре, прошлом и настоящем.

Песни и свечи в Сквере свободы

Сегодня в 12.30 в Национальном музее КБР открывается выставка, посвященная 146-й годовщине окончания Кавказской войны. Вечером у памятника «Древо жизни» жители и гости города приняли участие в мемориальном вечере. Программу концерта составили старинные адыгские мелодии и песни, в исполнении профессиональных и самодеятельных артистов. С наступлением сумерек на постаменте мемориала, символического сень пожелания рода, зажгли 101 свечу — по числу военных лет (1763-1864 г.). В разных странах мира 21 мая отмечается как День памяти адыгов — жертв Кавказской войны. Мероприятия пройдут и в Турции — городах Стамбуле, Анкаре, Кайсери, Мерсине, Сивасе, где живут многочисленные адыгские диаспоры. В водах форсского пролива, разделяющего этнические адыгов от родного Кавказа, будет спущен венок из живых цветов, размер которого исчисляется десятками метров.

(Продолжение темы на 5-й с.)

Официально

Павел Астахов инспектирует детские учреждения КБР



Прекладном, специализированную (коррекционную) образовательную школу-интернат Минобразования КБР в ст.

Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов прибыл в Кабардино-Балкарию с двухдневной поездкой. На границе со Ставропольским краем его встретили Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумалюков, заместитель Руководителя Администрации Президента КБР Александр Власов, министры Сафарби Шхагашов и Альберт Тюбева. Павел Астахов посетил Центр временного содержания несовершеннолетних нарушителей МВД по КБР в г.

Приближном, Советскую воспитательную колонию УФСИН по КБР. Он интересовался условиями содержания малолетних нарушителей, активно с ними общался, но нарушить права детей не отметил. В коррекционной школе-интернате Астахов присутствовал на уроке, который проводился с использованием специального оборудования, приобретенного на грант Президента РФ в размере двух млн. рублей, и также остался доволен увиденным.

Российская студенческая весна-2010

ВОЗДУХ НАЛЬЧИКА ВОСХИЩАЕТ ХРУСТАЛЬНОЙ ПРОЗРАЧНОСТЬЮ

Анна ГАБУЕВА

«О том, что здесь красивая природа, удивительная природа, мы узнали перед поездкой в Нальчик, прочитав информацию о вашей республике в Интернете», — говорит руководитель делегации из Свердловской области Игорь Санаев. Услышав фамилию, интересно, не из нашего ли региона молодой человек.



Оказывается, да, на четверть аварец. «Мы просто влюбились в этот замечательный край», — поддержала руководителя делегации студентка из Екатеринбурга Дарья Раиз. Девушка рассказывает, что перед поездкой в Нальчик практически всех ребят родители не хотели отпускать, ведь в стране слышали о теракте на ипподроме первого мая. Но нарушить планы студентов России экстремистам не удалось. И теперь каждый из гостей-свердловчан готов лично развенчать мифические «страшилки» о Кавказе. Сравнивать свой регион с Кабардино-Балкарией ребята патристично отказались, но все же отметили, что такого чистого города, как Нальчик, им видеть не доводилось, а свежесть воздуха даже в центре оживленной столицы республики просто пьянит и удивляет своей прозрачностью.

Политика

Адалби Шхагашов будет заниматься агитационно-пропагандистской работой на Северном Кавказе

Инал ПАГОВ

19 мая депутат Государственной Думы РФ от Кабардино-Балкарской Республики Адалби Шхагашов решением генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия» назначен исполняющим обязанности заместителя Руководителя Северного Кавказа по координации общественного совета (МСК) по агитационно-пропагандистской работе, работе антикризисных групп и политических клубов.

Общество

Летнему отдыху и оздоровлению — особое внимание

Борис БЕРБЕКОВ

В Доме Правительства прошло совместное заседание правления Ассоциации Советов муниципальных образований КБР и Комитета Парламента республики по образованию и науке, посвященное организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и подростков в муниципальных образованиях Кабардино-Балкарии в период летних каникул.

О том, как в этом году будет организован отдых детей, рассказала заместитель министра труда и социального развития

КБР Фатима Амшкова. В обсуждении темы также приняло участие заместитель министра здравоохранения Кабардино-Балкарии Ольга Удалова, заместитель министра образования и науки республики Лидия Дюрова, руководители Государственного комитета КБР по занятости населения Мухамед Кодзоров и Управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Климентий Хацуков.

На заседании оговорено, что в этом году общий объем средств на реализацию оздоровительной кампании детей составит 234399,6 тыс. рублей. В целом по республике планируется открыть 329 учреждений соответствующего профиля с охватом 45 000 детей. В 15 санаторно-курортных учреждениях поправят здоровье 5750 детей, в загородных стационарных учреждениях 8250 детей, 31 000 детей будут отдыхать в 265 учреждениях с дневным пребыванием на базе школ и НЦДО. По словам Ф. Амшковой, планируется охватить отдыхом и оздоровлением 3636 детей из малообеспеченных семей. На эти цели будет выделено 32406,5 тыс. рублей, что на 47 процентов больше чем в 2009 году. (Окончание. Начало на 2-й с.)

К сведению депутатов Парламента КБР
26 мая 2010 года в Доме Парламента КБР состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало — в 10 часов.
Пресс-служба Парламента КБР.

Летние каникулы
21 мая 2010 г. клиентские залы отделений почтовой связи УФСБ КБР - филиала ФГУП «Лета России» работают в стандартном режиме:
ОПС 1 класса — с 9.00 час. до 18.00 час. (без перерыва)
ОПС 2 класса — с 9.00 час. до 14.00 час. (без перерыва)
Для отделений 3, 4 и 5 классов 21 мая — выходной день.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Управление Федеральной почтовой связи КБР приглашает всех жителей, организации и предприятия принять участие ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ ДЕКАДЕ ПОДПИСЧИКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2010 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:
на «КБП» - 327 руб. 24 коп.,
на «ОКБ» - 166 руб. 68 коп.
Приходите в почтовые отделения до 23 мая и подпишитесь ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ!

РоссельхозБанк		
Курсы обмена валют на 21 мая 2010 г. (www.rshb.ru)		
	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	30.35	31.30
ЕВРО	37.40	38.50

СМО - Россельхозбанк - Государственный банк России №3348

@ Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Тариф на тепло минимизировали

«Здравствуйте, уважаемый Президент! Из чего складывается тариф на тепло? Почему счета только растут?» Р. Бахова, г. Нальчик».

Отвечает первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Тхазапиев: «Доля затрат на энергоснабжение в утвержденном тарифе на тепловую энергию для ОАО «Топливо-энергетическая компания» города Нальчика на 2010 год составила более 76 процентов. Цена на природный газ в 2010 году выросла на 25,6 процента, тариф на электрическую энергию – на 12 процентов. Только за счет изме-

Общество

Летнему отдыху и оздоровлению – особое внимание

(Окончание. Начало на 1-й с.) Она также сообщила, что для современного проведения заявочной кампании региональным отделением Фонда социального страхования РФ по КБР Министерству труда и социального развития передан реестр более 10 тыс. предприятий, учреждений и организаций, которые осуществляют свою деятельность на территории районов и городов республики.

Глава Ростребнадзора по КБР К. Хауцков подчеркнул, что в некоторых населенных пунктах в летний период происходит ухудшение качества воды. В связи с этим владка санитарно-эпидемиологических заключений будет осуществляться лишь при соответствии оздоровительных учреждений всем требованиям санитарных правил.

На заседании принято решение обратиться в соответствующие организации и учреждения с просьбой оказывать содействие в создании и финансировании дополнительных временных рабочих мест для детей и подростков в летний период.

Ведущее заседание Председателя Правления АСМО КБР Максим Паногов.

Социум

Праздник встретили в новых коттеджах

сандр Меркулов, депутат Парламента КБР Хажмурди Тлеухов, министр Борис Шустов, Андрей Абрегов, Ануяр Суевьев.

Кризис усугубил многие проблемы населения отдаленных, особенно жилищные. Но, невзирая на трудности, руководство страны и республики проявляют особое внимание и уделяет решению социальных проблем жителей сельской местности.

Мы и в дальнейшем намерены помогать жителям района в решении жилищных вопросов.

Председатель Правительства КБР Александр Меркулов отметил, что на данном этапе решение социальных проблем, в особенности жилищных, одно из приоритетных направлений в деятельности руководства республики. Делается все возможное, чтобы их решение сдвинулось с мертвой точки.

Вместе с главой администрации района с. Анзорей Овдариной Кажаровой корреспондент «КБП» побывал в гостях у новоселов. Уют и комфорт – в каждом доме. Хозяйства с чувством благодарности за бесценный подарок показывали просторные кухни и прихожие, гостиные и спальни. Особо счастливыми выглядели дети, которые родились в домах барачного типа по улице Хамгокова, построенных полвека назад.

Председатель Совета старейшин с. Анзорей Овдариной Табухов заметил, что у домов, как у людей, есть своя душа и свое лицо, на котором отражается их внутренняя сущность. Пусть в этих новых домах всегда царит семейная и душевная гармония, достаток и благополучие.

Российская студенческая весна-2010

Танец «Свободы» в Нальчике

Залина ДЗАГАШТОВА

Интересное сочетание: джарский танец в исполнении греческого ансамбля из города Ставрополя. А если к этому добавить, что коллектив «Элефтерия» («Свобода») состоит только из будущих врачей (все они – студенты Ставропольской медицинской академии), то картина еще больше впечатляет.

В греческом ансамбле есть представители и других национальностей. В их числе кабардинцы, черкесы, осетины, армяне. Нальчик танцорам из Ставрополя понравился очень. «Мы и не представляли, что он настолько чистый, ухоженный и красивый», – признались они.

«Элефтерия» на сцене не первый год, и участие в конкурсах для его артистов – явление привычное. Однако на «Всероссийской студенческой весне» выступил впервые. В свое время коллектив стал обладателем межрегионального творческого фестиваля-конкурса «Жемчужина Кавказа». Были и другие победы. Хочется надеяться, что в Нальчике им также повезет, и жюри высоко оценит их выступление.



Участники ансамбля «Элефтерия».

Жюри – о проблеме авторства и сохранения традиций

Анна ГАБУЕВА

Одним из завершающих мероприятий всероссийского молодежного форума стала встреча руководителей региональных делегаций с жюри фестиваля.

Председатель жюри блока «Журналистика» Аркадий Цирульников отметил, что в этом году работы конкурсантов были более профессионально выполнены, появились новые номинации. При этом и требования к участникам стали гораздо жестче. Ребята очень старались, и результат не заставил себя ждать. Подготовленные для фестивальной газеты публикации, статьи и смонтированные сюжеты максимально приблизились к профессиональным.

Председатель судейской комиссии театрального жанра Зарина Хубаева сообщила, что кабардинский танец был выделен в отдельную номинацию, так как по темпераменту он превосходит другие танцы.

Говоря о выступлениях вокальных солистов, председатель направления Волгоградской региональной общественной организации творческой молодежи «Новая волна» Виктор Камени-

го было, к сожалению, не так уж много. Молодость и задор, которыми изобилуют выступления – это, безусловно, замечательно, но не хватало проблематики, сопутствующей нашей жизни. Члены жюри этого направления подняли проблему авторства. Дело в том, что некоторые команды брали готовые сценарии из Интернета, не указывая их авторов. В будущем это условие станет обязательным.

«Порой я забывал, что сужу любителей, а не профессионалов», – сказал председатель жюри танцевального направления Борис Санкин. «Выступления участников вызвали бурю положительных эмоций. Остается сожалеть, что наград гораздо меньше, чем тех, кому я бы хотел их вручить».

Заслуженная артистка Республики Северная Осетия-Алания Зарина Хубаева сообщила, что кабардинский танец был выделен в отдельную номинацию, так как по темпераменту он превосходит другие танцы.

Говоря о выступлениях вокальных солистов, председатель направления Волгоградской региональной общественной организации творческой молодежи «Новая волна» Виктор Камени-

он отметил, что на нынешней студенческой весне преобладал эстрадный вокал, причем не на русском языке, и это неправильно. В будущем он пожелал вокальным жанрам большего разнообразия.

О проблеме «скорой руки» говорил председатель судейства региональных программ, профессор Российской академии перевода зрители и жюри не услышали. Руководители делегаций рекомендовали более ответственно относиться к формированию региональных программ.

Анастасия Махикова, исполнительный директор фестиваля.

Зорко одно лишь сердце

Аида ШИРИТОВА

Команда из Тюменской области вырвала темой своего выступления «Маленького принца» Эскюпер – для этого пришлось соорудить на сцене макет самолета. Главная мысль не прозвучала в словах артистов, но бесспорно строгие известны всем – «Зорко одно лишь сердце».

Самого главного глазами не увидишь... Любове Маленького принца – Белая роза, спевшая хором поставленным голосом, смотрелась потрясающе в обрамлении спецэффектов.

Старопольчане порадовали разнообразием программы, в которую вошло и выступление известного певца Андрея Лобжанидзе, и танец «Черкесска» не красавских казаков (на снимке). Коронным номером, безусловно, можно считать акробатическое выступление под песню «Журавли». Пожалуй, именно оно стало событием конкурсного дня.

Приморского края. Ну и победа, которую ждала республика, – в танцевальном направлении Гран-при конкурса получили народный ансамбль «Кафа» КБГУ.

Опрос

Что вам понравилось на фестивале?

Сергей Жарков, г. Самара: «Мне понравился уровень коллективов, которые были представлены на фестивале. Количество профессионалов в студенческой среде оказалось неожиданно большим. Очень понравилась природа Нальчика. И у вас очень вкусный шашлык».

Дина Тимощева, г. Ставрополь: «Было очень весело. Мы имели возможность посмотреть на другие коллективы, номера некоторых были очень сильными. Успели сдружиться со многими участниками, наши общи интересы».

Игорь Казов, Кировская область: «Здесь все немножко сумбурно, но, тем не менее, очень приятно, что удалось поучаствовать в фестивале. Вчера наша делегация сидела на Черкесских водопадах и Голубые озера. Там очень красиво. Но хотелось бы побывать в горах, увидеть Кавказский хребет. Возможно, если фестиваль был бы длился дольше, нам бы удалось съездить и туда».

Екатерина Савенкова, г. Пенза: «Я впервые на таком фестивале. Самое ценное, что можно было здесь приобрести – это опыт. Здесь очень большая коммуникация и есть чему поучиться. Меня приятно удивили сильные номера почти во всех номинациях. Я никогда не была на вашей земле, мне очень понравилась природа этого края. Ужасно, получив незабываемые впечатления».

Иван Харин, г. Ижевск: «Здесь хорошая атмосфера, много студентов – это здорово. Очень понравилась природа. Хотелось бы экскурсию, познакомиться национальные блюда, было очень вкусно. Впечатляет местный темперамент: его нельзя ни с чем сравнить. Программа фестиваля оказалась насыщенной, жаль, что не удалось просто прогуляться по городу».

Виталий Квиц, г. Казань: «Мне понравилась все, начиная от организации фестиваля. Особенно приятно, что для участников предусмотрели проведение экскурсий. Мы были на Черкесских водопадах. Это мой первая «Весна», поэтому я очень впечатлен тем, сколько сильных команд и талантливых студентов в стране».

Мария Дашкова, Тюменская область: «Фестиваль получился очень колоритным. Есть возможность обменяться опытом. Я занимаюсь хореографией, поэтому в восторге от наших танцев. Мне понравилось, что в Кабардино-Балкарии бережно хранят культуру, традиции, с которыми было интересно познакомиться. Нальчик – очень красивый город, гостеприимный. Из национальных блюд, которые нам здесь предложили, мне понравились мясные. Первый раз я попробовала шашлык из баранины, было очень вкусно».

Татьяна Тналиева, Астрахань: «Конечно же, большая честь представлять на всероссийском студенческом форуме свой город. Для меня – это первая «Весна», и я рада, что проходит она в Нальчике – городе очень красивом и зеленом. Мы выехали и на Черкесские водопады. Надо сказать, картина захватывающая, но передать эмоции словами очень трудно. Понравилась доброжелательность, с которой в республике встречают гостей, и радушие в гостиницах, пансионатах, работающими с нашей группой, – Андой и Диной. Я как будущий филолог, преподаватель английского языка, с интересом расспрашивала их и выучила несколько слов на кабардинском языке. Нам мой взгляд, но довольно сложный, но если человек захочет, он сможет выучить любой язык».

Максим Кунцищ, Вологодская область: «У нас фантастически красивые горы и горы. Рад, что студенца проходит именно здесь, поскольку своими глазами увидел ваш край и имел возможность сравнить инфраструктуру, получая информацию о регионе из СМИ и реальной жизни. Местные люди доброжелательные и отзывчивые, с нами работают замечательные кураторы и волонтеры, которых хочется поблагодарить за внимание к гостям. Радует также, что уровень подготовки участников фестиваля в Нальчике очень высок».

Кирилл Белов, Ивановская область: «Честно говоря, о вашей республике мы имели смутное представление, когда узнали, что на студенку поедем к вам, стали искать информацию о Кабардино-Балкарии в Интернете. Здесь постарались выучить несколько слов на кабардинском и балкарском языках. Я считаю, что нам, жителям центральной России, есть чему поучиться у кавказцев. В первую очередь – уважению к старшим, гостеприимству. Хотелось бы поблагодарить местных людей, которые были заботливы за нашей делегацией. Наши кураторы – самые лучшие».

Андрей Цветков, Калининградская область: «Я в Нальчике впервые. Поэтому впечатлений – масса. Прекрасная природа, чистый воздух, красивые горы, народ доброжелательный. Я очень признателен волонтеру по имени Беслан, который работает с нашей группой. Через общение с ним я познакомился с большим уважением к нашему народу. Он нам рассказал много интересного о культуре и традициях, о вашей истории. Беслан также договорился о нашей встрече в этом году на фестивале «Таланты СНГ», который тоже пройдет в Нальчике».

Андрей Шулугин, Мордовия: «Очень понравилась и сама столица Кабардино-Балкарии, и наши достопримечательности. Нам показали Голубые озера и Черкесские водопады – потрясающе красиво! Жаль только, что Приэльбрусье увидеть не удалось».

Великой Победе – 65 лет

Культура

За рулем - в поле и на фронте



Ирина БОГАЧЕВА

Хатери Атов верил, что будущее – за техникой, поэтому еще в далеком 1926 году первым осматривал трактор «Фордзон»...

Его подразделение обеспечивало связь в войсках, которыми командовали прославленные полководцы Жуков, Рокоссовский, Конева, Богданов и другие.

— Отец не часто вспоминал о войне, но некоторые эпизоды рассказывал, — говорит Эдик Атов.

— У меня замечательный режиссер — Тамара Сафарова, — признается Альберт. — У нее не только богатый опыт, но и тонкий вкус.

В концертх Урусова принимали участие практически все звезды местной сцены: Ольга Сокурова, Ирина Даурова, Алим Кунжиев, Ирина Ракина, Светлана Тхагалева.

Альберт УРУСОВ: Удивить зрителя - главная задача певца

Эпизод БОРИСОВ

Альберт Урусов работает инженером по качеству пищевых товаров. Он прекрасно поет и считает, что вокальные данные достались ему от мамы, у которой был сильный и красивый голос.

— Было время, когда я мечтал стать драматическим актером. Очень любил национальный театр и в детстве не пропустил практически ни одного спектакля.

— Я пришел в Кабардино-Балкарскую правду акт очерковой проверки качества продукции, — говорит Альберт.

— У меня замечательный режиссер — Тамара Сафарова, — признается Альберт. — У нее не только богатый опыт, но и тонкий вкус.

В концертх Урусова принимали участие практически все звезды местной сцены: Ольга Сокурова, Ирина Даурова, Алим Кунжиев, Ирина Ракина, Светлана Тхагалева.

Судьба порой делает крутые повороты. Недалеко таких поворотов было и в жизни Альберта.

— После окончания института в Куйбышеве я попал в Эстонии по распределению, — рассказывает артист. — Ехал поездом из Ленинграда, и был потрясен, когда, оказавшись в городе, увидел: немцы внезапно обрываются. Нелюбоглядящим, сразу попят.

— Практически сразу по приезде в столицу Эстонии наш земляк познакомился с уже популярным тогда певцом Яком Йолой. Надо сказать, их первая встреча была не совсем обычной.

— Альберт и Джулетта вместе уже 26 лет. Окружающие считают их брак если не идеальным то, во всяком случае, очень удачным.

— В завершение беседы наш гость сказал: — Поскольку членом Союза журналистов я стал благодаря «КБП», хочу пожелать коллективу вашей газеты интересных тем и хороших новостей, а землякам — мира, здоровья, добра, счастья и любви.

Весьма, Тысясом Млги и другими звездами прибалтийской эстрады. Однажды в тесном кругу Альберт спел песню Раймонда Паулса «Под берег музыку».

— Своими супругой Урусов познакомился во время одной из поездок на родину. Несколько месяцев жили в Прибалтике, но потом по ряду причин вынуждены были вернуться в Наталью.

— У певца двое детей. Сам окончил Кисловодский институт экономики и права, дочь — студентка экономического отделения «КБГА».

— Альберт и Джулетта вместе уже 26 лет. Окружающие считают их брак если не идеальным то, во всяком случае, очень удачным.

— В завершение беседы наш гость сказал: — Поскольку членом Союза журналистов я стал благодаря «КБП», хочу пожелать коллективу вашей газеты интересных тем и хороших новостей, а землякам — мира, здоровья, добра, счастья и любви.



Альберт Урусов

Образование

Для развития творческого потенциала

Управление образования администрации Прохладного в рамках подготовки и празднования 65-летия годовщины образования Нелеми муниципальных учреждений дополнительного образования детей.

Проект, как сообщает пресс-секретарь администрации г. Прохладного Людмила Панфилова, стартовал в марте.

— У певца двое детей. Сам окончил Кисловодский институт экономики и права, дочь — студентка экономического отделения «КБГА».

Письмо в «КБП»

Безымянный обелиск

На обрывистом левом берегу реки Черкы в верховьях в поселке Кашинтай стоит безымянный обелиск. Он установлен на месте захоронения более 300 бойцов и командиров 875-го мотострелкового полка 2-й ударной армейской дивизии 37-й армии.

— После окончания войны Хатери Атов работал в колхозе шофером, комбайнером, автомехаником, заведующим гаражом.

— После окончания войны Хатери Атов работал в колхозе шофером, комбайнером, автомехаником, заведующим гаражом.

— После окончания войны Хатери Атов работал в колхозе шофером, комбайнером, автомехаником, заведующим гаражом.

— После окончания войны Хатери Атов работал в колхозе шофером, комбайнером, автомехаником, заведующим гаражом.

— После окончания войны Хатери Атов работал в колхозе шофером, комбайнером, автомехаником, заведующим гаражом.

Искусство

Юбилейная выставка Мухагина Кишева в Лондоне



М. Кишев вручает свою юбилейную книгу директору «Дома Пушкина».

Жакин Дивана МОСС, Пресс-служба «Дома Пушкина»

В выставочных залах Российского культурного центра в Лондоне «Дом Пушкина» в Блумбурги Сквер торжественно открылась юбилейная выставка действительного члена Российской академии художеств Мухагина Кишева.

На юбилейную выставку известного художника приехали коллеги, искусствоведы и журналисты, фотографы и коллекционеры, ценители искусства М. Кишева. Пришли многочисленные земляки Мухагина, живущие в Лондоне. Директор «Дома Пушкина» Джулиан Галлант открыл выставку и поблагодарил Мухагина за прекрасную экспозицию и за предоставленную честь показать произведения мастера лондонской публике.

Безопасность

Строго соблюдайте порядок регистрации заявлений граждан

Напряженная работа по оздоровлению криминальной обстановки в Кабардино-Балкарии, борьба с общеуголовной преступностью, экстремистскими проявлениями, снижением уровня террористических угроз в МВД по КБР ведется в сочетании с усилиями по укреплению исполнительской и служебной дисциплины.

Кандидат надзорно-профилактического исполнения обязанностей становится предметом всесторонней служебной проверки. Недавно к дисциплинарной ответственности привлечены трое участковых уполномоченных милиции ОВД по г. Прохладному — за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей, нарушение требований инструкции «О порядке приема, регистрации и разрешения заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях».

В опорный пункт милиции «Вокзал» горотдела внутренних дел обратились двое граждан с заявлением о том, что четыре дня назад у их несовершеннолетних детей неизвестные отобрали деньги (700 руб.) и сотовый телефон «Моторола» стоимостью 3500 руб.

В нарушение приказа МВД России сообщением не было передано в дежурную часть ОВД для незамедлительной регистрации.

Собранному материалу Межрайонным следственным отделом СУ СКП РФ по КБР дана правовая оценка. Приказом министра внутренних дел, как сообщает пресс-служба ОВД по КБР, руководству милиции общественной безопасности МВД по КБР строго указано на недопустимость нарушений требований норм уголовно-процессуального законодательства РФ, ведомственных, межведомственных нормативных правовых документов, регламентирующих порядок регистрации заявлений граждан.



Участники «Российской студенческой весны-2010».

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь 42-22-65; зам. гл. редактора 42-68-68; зам. гл. редактора 42-20-82; ответственный секретарь 42-66-14; зам. ответственного секретаря 42-20-86.

по связям с органами государственной власти и местного самоуправления 47-22-28; информации и спорта 42-66-32; социально-научной политики 42-66-40; 47-21-21; журналистики 42-20-88; обзорной: по правовым вопросам 42-64-14, по аграрной политике 42-75-70, по спорту 42-66-26, рекламе 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Кайданов - дежурный редактор; О. Юченва - зам. ответственного секретаря; Б. Бекмурза, Н. Панарица - корректоры.

Тираж - 1100 экз. Заказ - №1415. Индекс - 5130. Время подписания номера по графику 18.00. Подписан - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - И 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчиками отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тариф на доставку газеты по КБР: 601 28, по г. Прохладному 601 28.

Адрес РЕДАКЦИИ: 360000, г. Натальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru